

将1250斤有机大米捐给地震灾区——

信阳新农人黄典平,好样的!

本报讯(记者 马依钏)甘肃地震灾情牵动人心,不断汇聚的爱心帮助灾区共渡难关。12月26日,商城县汪桥镇的新农人黄典平将今年收成的四分之一——1250斤有机大米,分成16个包裹,寄往甘肃、青海等地震灾区。

有机大米市场价格较贵,1250斤有机大米,折合成市场价将近2万元。对于普通人来说,这是一笔不小的捐赠。12月27日中午,记者通过商城县邮政分公司辗转联系上了黄典平。他在电话中对记者说:“一方有难,八方支援。我是种有机大米的,能为地震灾区群众尽点绵薄之

力,让他们在寒冬里喝上一碗热粥,吃上一碗热饭,我心里特别高兴。”

记者采访得知,70后黄典平是一位新农人,2020年开始从事有机大米种植加工。2020年之前,黄典平在北京从事国学教育,为了实现有机大米种植推广的梦想,此后,他回到老家汪桥镇董畈村,开启自己的有机农业之路。经过两三年的实践,黄典平的家庭农场逐步进入良性循环。

12月25日,原本正寻思着为灾区捐赠物资的黄典平,通过家人得知中国邮政开通了救灾捐赠物资免费寄递通道。他立即

决定将今年刚收获的有机红米、黑米、紫米等多个品种大米捐赠给灾区,好让群众喝上健康营养的热粥。当天午后,黄典平在父亲和家人的帮助下开始碾米,直到晚上7时许,一共碾出1250斤有机大米,分装成16包。

12月26日上午,黄典平把大米拉到汪桥镇邮政支局,在工作人员的帮助下,这些有机大米将定向捐赠给甘肃省积石山县综合社会福利院、甘肃省临夏县慈善协会、青海省海东市循化撒拉族自治县积石镇循化县应急管理局等4个甘肃临夏、青海海东地区政府指定接收机构,并将用于统一分配。

冬季应急演练 筑牢社区安全防线

本报讯(肖银银)“以这次演练为契机,充分认识极端恶劣天气对辖区道路交通安全产生的不利影响,及时分析研判风险隐患,做好针对性防范准备,认真总结和查找存在的问题,及时修订完善应急预案,强化应急保障措施,提升应急响应能力,全力保障道路安全畅通,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。”日前,平桥区平东街道主任李健春点评街道组织开展道路交通安全应急演练活动。

12月25日,平东街道组织开展道路交通安全应急演练,提升寒流雨雪冰冻天气道路交通安全快速反应及现场处置能力,强化各部门之间协作配合,高效开展道路交通安全事故应急处置工作,最大限度地减轻道路交通安全事故的损失,保障辖区广大人民群众生命财产安全。

据了解,本次应急演练,由街道机关干部、社区干部、中山卫生室、社区群众等30余人参与,设置预警组、抢险组、医疗组、保卫组、疏散组等10个小组,保障统一指挥,有序进行。上午9时30分,演练开始,本次演练模拟设定为根据气象部门预测,受寒潮天气影响,我区将出现大范围降雪,雪量中到大,路面积雪覆盖并有冰冻。中山社区辖区国药控股信阳医药有限公司门前道路结冰严重,为防止因路面结冰凝冻造成车辆打滑刮擦,路人行走滑倒摔伤,街道应急管理办立即启动应急预案,各抢险组按各自分工开展应急抢险准备工作。

演练中,应急队伍现场驱散行人及车辆,拉警戒线管制,组织皮卡车撒盐,派出除雪设备开展铲冰除雪,经过现场各小分队的协同配合,20分钟后,路面已无积雪、结冰现象,应急队伍顺利完成铲冰除雪任务,路面交通恢复正常。本次演练全面规划,各环节衔接紧密、协调有序,最大限度消除冬季恶劣天气道路安全隐患,全力保障人民群众出行安全。

义诊送健康 服务零距离

浉河区湖东街道联合多部门
开展文明实践活动

本报讯(何梦琳)12月27日,浉河区湖东街道新时代文明实践所联合市卫健委,市中心血站、市人民医院,在湖东街道报晓新村社区美好邻里中心开展“义诊送健康 服务零距离”文明实践活动。

活动中,信阳市人民医院专家为居民现场讲解了常见病预防及相关健康保健知识,将理论知识与实际操作相结合,进一步提升群众疾病防控意识,养成健康生活理念。本次义诊活动免费为辖区100余名居民提供了医疗建议和诊疗服务,切实增强了居民的获得感和幸福感,获得了他们的一致好评。

“大娘,外套穿上别冻着……看中医,在这边……”活动过程中,湖东街道新时代文明实践所和中心血站的志愿者积极维护现场秩序,组织辖区群众快捷、有序地进行义诊。

“报晓新村邻里中心刚建成,就如何用活用好阵地,让小阵地发挥大作用,我们一直在思考。下一步,湖东街道将积极探索联动机制,整合各类资源,调动各方力量,常态化开展形式多样、与群众生活息息相关的志愿服务活动,打造‘家门口’的公益服务平台,让更多群众享受到便捷优质的医疗保健服务。”湖东街道党工委宣传委员、街道副主任王泽民说。



12月23日上午,城建投公司党支部、中交公司信阳片区党支部、华信圣德集团机关党支部联合组织党员走进河南圣德养护中心,开展“我为群众办实事”暨支部结对共建主题党日活动,给中心入住老人送来温暖,祝愿老人新年快乐。医护人员为老人测量血压、血糖并进行按摩,党员志愿者与老人交流谈心,询问其身体、生活情况等,现场洋溢着浓浓的敬老、爱老、助老氛围,老人们深受感动。

本报记者 戴子翔 摄

“对不起,我把你车刮了!”

注意,诈骗又出新手段

本报讯(记者 张方志)年终岁尾马上就要到来,有骗子又开始冒出来“搞事情”。这不,市民简女士昨日就遇到了一起新型诈骗方式。

当天下午,简女士到市内一家商场购物,将爱车停在了露天停车场内。大约半小时后,简女士的手机突然收到了一条陌生人发来的短信:“对不起,不小心把你车刮了,看到后请联系我。”看到短信内容后,简女士立即紧张起来,连忙来到停车场查看情况。

到达爱车旁边后,简女士开

始围着车子查看。由于此前车身已有几处刮蹭痕迹,简女士一时间也不知道哪条痕迹是新刮蹭的。思索片刻之后,简女士只好给陌生号码回了一条信息,询问刮蹭位置。随后,陌生号发来一个微信号,并让简女士加此微信号,然后发图片过来。

没有多想,简女士就加了这个昵称为“山月袅袅”的微信。但是两人在微信页面互打招呼后,对方却一直没有给简女士发来刮蹭位置的图片。“这样吧,照片就不发了,我直接从我这边走保险给你修理吧。”对方说。听闻对方

如此爽快,简女士一时间倒有些感动。“但是,由于没有事故现场,你得先打点保证金过来,这样保险公司才会受理。”稍后,对方又发来了这样一条信息。

看到此信息,简女士终于明白自己遇到了诈骗。“这个诈骗方式我是第一次听说,但是我不会上当,因为没听说保险公司理赔还要先收保证金的。”简女士说,“不过,诈骗嘛,就是普遍撒网,碰到一个不懂的,也许骗子就成功了。希望我的这个‘奇遇’能让大家提高警惕,避免被这个新的诈骗方式骗到。”